

# 奥密克戎会是最后的变异毒株吗?

**新华社消息** 美国华盛顿大学卫生统计评估研究所所长克里斯托弗·默里近日在英国《柳叶刀》杂志在线发表一篇评论预测,新冠疫情全球大流行将结束。但此前一天,世界卫生组织总干事谭德塞在例行记者会上警告说,新冠疫情大流行远未结束,新的变异毒株有可能会出现。

正在肆虐的奥密克戎毒株能否成为“终结”新冠大流行的变异毒株,仍存争议。多位流行病与公共卫生领域权威专家强调,只有全球聚力、携手跨越免疫鸿沟,人类才会尽快走出疫情阴霾。

目前,奥密克戎毒株已成为全球多个国家和地区的主要流行毒株。由于奥密克戎的高传染性和低致病性,一些科研人员推测这可能预示疫情“终结的开始”。但也有专家指出,新的变异毒株可能随时会在世界各地出现,疫情发展趋势仍存在不确定性,因此更需要全球协作,密切监测。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇在日前指出,由于新的变异毒株随时可能出

现,未来变数仍很大,因此奥密克戎能否成为“终结”大流行的毒株,仍是一个“开放性问题”。

流行病防范创新联盟首席执行官理查德·哈切特日前接受记者采访时警告说,只要病毒传播率很高且存在未受保护的群体,就会创造一个有可能出现病毒变异的环境。这正是奥密克戎毒株出现的情景。哈切特认为,病毒会不断进化,不可预知的病毒有可能在任何时间造成大流行。

英国伦敦大学卫生和热带医学院新发传染病教授安妮莉丝·怀尔德-史密斯指出,奥密克戎毒株一定不是最后一个变异毒株,随着病毒高速传播,很可能再次出现“需要关注”的新毒株。她说:“最好的情况是,病毒的致病性进一步减弱,但世界需要为最坏的情况做好准备。”

《柳叶刀》的文章预测,新冠疫情将持续存在但全球大流行很可能在不久后结束,关键时间点是今年3月,届时全球一半人口将感染奥密克戎毒株,加上疫苗接种,人类将建立免疫屏障。

谭德塞则强调,大流行远未结束。随着奥密克戎毒株在全球范围内以惊人速度传播,新的变异毒株有可能会出现,这就是为什么跟踪和评估(病例)依然至关重要。

怀尔德-史密斯认为,“新冠疫情暴发初期,全球约77亿人口对这种病毒毫无抵抗力,而现在,全球约超过50%的人口已经完全接种了疫

苗。我们将有一个更好的夏天。”但她同时警告说,我们需要对大流行的防范做出全球反应,需要加强沟通。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安说:“我们需要做的是降低新冠发病率,让我们的人口最大限度地接种疫苗,这样就不会有人死亡。”他总结说,这才是大流行的终结。

(郭爽)

## 【相关新闻】

### 世卫:上周全球每12秒就有1人死于新冠

当地时间24日,世卫组织举行第150届执行委员会会议。世卫组织总干事谭德塞表示,上周全球平均每3秒新增100例新冠肺炎病例,每12秒就有1人死于新冠肺炎。自九周前首次发现奥密克戎毒株以来,全球各地向世卫组织上报超过8000万例新增病例,超过了2020年全年上报的病例总数。

世卫组织总干事谭德塞表示,在可预见的未来,人类将与新冠病毒共存,当前形势下很可能出现更多变异株。如果各国能全面使用所有战略和工具,今年就可以结束疫情的最严重阶段,新冠疫情将不再是全球突发公共卫生事件。但是谭德塞补充道,这需要所有国家为70%的人口接种疫苗、降低死亡率、在全球范围内提高检测和测序率,未来还有很长的路要走。

(据《北京晚报》)



## 雪中拥吻

1月24日,在希腊雅典,一对情侣在雪中拥吻。希腊全国当日迎来大范围暴风雪天气。

狂散布”的谎言导致紧张局势不断加剧,俄军“不会置之不理”。

俄罗斯国防部网站24日发布消息说,俄罗斯波罗的海舰队20艘战舰和补给舰进入指定海域参加军事演习。由扫雷舰、小型反潜舰等组成的战术编队将在军演期间执行反潜、防空等实战演练。

(吴宝澍)

## 法一医生贩卖恐袭伤者X光片图像

**新华社消息** 法国一名医生在网上贩卖一名恐怖袭击女受害者伤处的X光片图像,因此面临法律诉讼。

这名女受害者是2015年巴黎巴塔克兰剧院恐怖袭击的受害者之一,当时接受治疗时拍下X光片。

据法新社23日报道,涉事医生是巴黎乔治·蓬皮杜公立医院的资深整形外科医生埃马纽埃尔·马斯梅让,擅长治疗臂部损伤。他日前在非同质化代币资产交易平台OpenSea上出售一张X光片图像,开价逾2700美元。图像显示患者受伤的左前臂,一枚卡拉什尼科夫步枪子弹嵌在其中。

据马斯梅让描述,曾为5名在巴塔克兰剧院恐袭中受伤的女性实施手术,但没有公开X光片所属患者身份,只说这名女性的男友在那场恐袭中丧生。马斯梅让已放弃出售这张X光片图像。报道没有提及他出售X光片的原因。

(欧飒)

## 北约向东欧增兵 俄罗斯海上练兵

**新华社消息** 北大西洋公约组织24日说,西班牙、法国、荷兰等北约成员国正向东欧增派军舰和战斗机,并将更多部队置于待命状态,称此举是为应对俄罗斯在乌克兰周边集结部队。北约说,过去几天,数个成员国宣布了已作出或将作出的军事部署。

美国政府官员同日向媒体披

露,美国总统拜登正在考虑向波罗的海和东欧地区北约盟国部署数千美军士兵和战舰、军机,这一打算缘于“越发担心俄罗斯入侵乌克兰”。

就北约宣布向东欧增派军事力量,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日在记者会上说,正是北约和美国“具体可见”的举动和“疯